

为期两周的联合国气候变化会议在波兰卡托维兹开幕 近200个国家共商落实《巴黎协定》

新华社波兰卡托维兹12月2日电 新一轮联合国气候变化会议2日在波兰卡托维兹开幕,来自近200个国家的代表将在未来两周就《巴黎协定》实施细则进行谈判。

在此期间,将举行《联合国气候变化框架公约》第24次缔约方会议、《京都议定书》第14次缔约方

会议、《巴黎协定》首次缔约方大会第3阶段会议等多个相关活动。本次会议的一个重要目标是完成《巴黎协定》实施细则的谈判。

波兰环境部副部长库尔蒂卡接替斐济总理姆拜尼马拉马担任本轮气候变化会议主席。库尔蒂卡说,在接下来的两周时间里,各方需要展现创造力和灵活性,合理利

用时间,从而实现所追求的目标。

根据《巴黎协定》,各方以“自主贡献”方式共同应对气候变化,目标是将全球平均气温升幅较工业化前水平控制在2摄氏度之内,并为把升温控制在1.5摄氏度之内而努力。

2015年12月,《联合国气候变化框架公约》近200个缔约方在

巴黎气候变化大会上一致通过《巴黎协定》。2016年11月,《巴黎协定》正式生效。这是继《京都议定书》后第二份有法律约束力的全球气候协议,为2020年后全球应对气候变化行动作出了安排。

本次大会的高级别会议将于3日开始举行,联合国秘书长古特雷斯、波兰总统杜达等将出席。

波音向中国交付第2000架飞机

据新华社美国西雅图12月2日电 美国波音公司日前在美国西雅图的交付中心举行仪式,向中国交付第2000架波音飞机。

波音公司11月30日交付中国的第2000架飞机机型为737 MAX,用户为厦门航空。

波音公司中国区总裁约翰·布伦斯(中文名庄博润)告诉新华社记者,从1973年向中国交付首架飞机以来,波音公司历时40年,于2013年向中国民航业交付了第1000架飞机。而仅仅五年之后,就实现第2000架波音飞机的交付。目前,波音每制造四架民用飞机中就有一架交付中国用户。

民众抱怨油价上涨,示威演变成骚乱,警方已逮捕400多人 巴黎遭遇半个世纪以来最严重城市骚乱



在巴黎地标性建筑凯旋门前,示威者与防暴警察发生激烈冲突,警方向示威者施放催泪瓦斯试图将示威者驱散。

(中新)

本报讯 法国政府12月2日说,正在考虑实行紧急状态,以防止骚乱情形继续恶化。

前一天,法国首都巴黎以及全国多地发生骚乱,警方逮捕超过400人。法国政府呼吁普通示威民众与极右翼、极左翼等极端组织划清界限,拒绝参加暴力活动,回到与政府官员的谈判桌前。

凯旋门遭涂鸦

一些人走上街头最初是抱怨油价上涨,后续演变为对生活成本增加、马克龙政府执政举措表达不满。这一轮示威11月17日爆发,经由社交媒体传播,在法国多地蔓延。法国多个地区12月1日发生

骚乱,包括东北部城市沙勒维尔-梅济耶尔、西部城市南特、南部城市马赛。在首都巴黎,示威者点燃汽车、洗劫商店,在地标性建筑凯旋门砸碎塑像、乱涂乱画。示威者与警方在香榭丽舍大街、杜伊勒里花园等地发生冲突,后者被迫使用闪光弹、催泪瓦斯和高压水枪。

这是巴黎自1968年以来最严重的骚乱。巴黎警方说,截至12月2日已有133人受伤,包括23名军警人员;警方逮捕超过400人。

法国政府发言人邦雅曼·格里沃12月2日说:“我们必须思考下一步采取什么措施,以防范类似事件重演。”当媒体记者问及是否会实行紧急状态,格里沃说,这是法

国政府即将开会商讨的内容之一。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙原本在阿根廷出席二十国集团(G20)领导人第十三次峰会,12月2日上午返回巴黎,定于当天召集内阁成员紧急开会,商谈与示威者对话等事宜。

局势好转,纵火未绝

多名法国官员说,一些极右翼和极左翼的极端组织成员以及暴徒混入示威人群,煽动暴力,导致事态恶化。

法国政府呼吁示威民众与极端组织、暴力分子划清界限,回到与政府官员的谈判桌前,共同化解这场危机。

启程回国前,马克龙在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯机场告诉记者,“我永远无法接受暴力”,“无论有什么理由,都不能袭击执法人员,洗劫商店,威胁路人和记者,或是破坏凯旋门”。

12月2日上午抵达巴黎后,马克龙立即赶赴凯旋门,察看此处历史文物受损情况。电视画面显示,这座圆拱门上一处自由女神像遭砸碎,外壁上随处可见涂鸦。

受12月1日骚乱影响,巴黎中心区大部分地方实施戒严,超过20个地铁站关闭。警方封锁所有通往凯旋门的道路,要求商铺提前关门。巴黎局势2日好转,而全国其他地区仍有纵火等事件发生。(新华)

指俄军在边境集结 乌克兰催促 德国出兵黑海

本报讯 乌克兰与俄罗斯上周发生黑海冲突事件后,乌克兰总统彼得罗·波罗申科12月2日催促德国及其盟国向黑海海域增派海军,以“阻止俄罗斯”。

波罗申科12月2日接受德国报纸和杂志出版商丰克媒体集团采访时说,上周冲突后,俄方“有意进一步进入乌克兰东部”,俄陆军及其武器装备正在乌俄边境集结,“我们需要对俄罗斯的攻击性举止作出强有力、统一且明确的回应”。

按照波罗申科12月1日在一场军事活动的说法,俄罗斯在乌俄边境部署超过8000名士兵、1400件火炮或多管火箭发射系统、900辆坦克、2300辆装甲战车、500架飞机和300架直升机;同时增加海上兵力部署,“超过80艘舰船和8艘潜水艇正在黑海、亚速海和爱琴海巡逻”。

波罗申科说,俄罗斯正在观察国际社会是否会允许俄方声称亚速海和黑海是俄罗斯领海,称“克里姆林宫正进一步试探全球秩序的力量”。

(新华)

阿富汗塔利班劫持大批卡车司机

新华社喀布尔12月2日电 阿富汗地方官员2日向新华社记者证实,塔利班武装人员当天上午在该国北部萨曼甘省境内劫持了至少40名卡车司机。

萨曼甘省警方发言人穆罕默德·穆尼尔·拉希米说,这起事件发生在该省达拉苏夫地区,这些卡车司机是在驾车前往北部巴尔赫省的公路上被劫持的。

拉希米表示,当地警方已向事发地区派出搜救人员,事件正在进一步调查中。

目前,塔利班方面尚未就此事发表评论。

有当地媒体援引消息人士的话报道说,塔利班武装人员曾向这些卡车司机索要钱财,在遭到拒绝后将他们劫持。

阿富汗近年来局势动荡,曾多次发生类似安全事件。今年8月,塔利班武装人员曾在该国北部昆都士省的一条公路上劫持130名人质。

国际油价暴跌 俄罗斯沙特欲联手减产

本报讯 据报道,随着国际油价暴跌,俄罗斯总统普京表示,俄罗斯和石油输出国家组织(OPEC)核心成员国沙特阿拉伯同意更新石油减产协议。

在20国集团(G20)峰会上与沙特王储穆罕默德·萨勒曼会谈

后,普京表示,全球两大原油出口国“同意延长我们的协议”。

沙特尚未立即做出回应,不过金融市场先前已预料沙特和俄罗斯峰会达成共识。OPEC成员国准备下周在维也纳举行会议。

报道指出,国际油价10月攀上4年新高以来,鉴于全球经济放缓恐影响需求,国际油价在不到2个月的时间内跌30%。

普京在维也纳会议前,在布宜诺斯艾利斯表示:“我们将和沙特阿拉伯共同合作。”

他说:“我们将和沙特阿拉伯共同审视市场环境,并通过行动做出相关响应。”

据悉,纽约西德州中级原油期货11月29日跌破每桶50美元,创近14个月来最低水平。(中新)

阿尔及利亚出土240万年前工具

古人类出现在北非的时间提前了约60万年

新华社悉尼12月3日电 澳大利亚、阿尔及利亚等国研究人员在新一期美国《科学》杂志上发表报告说,他们考古发现的新证据显示,距今240万年前就有古人类出现在北非,这比之前的发现要早约60万年。

在北非国家阿尔及利亚的艾因布舍里,考古工作者挖掘出

了石器以及带有刻痕的动物骨头。澳大利亚格里菲斯大学等机构的研究人员测定,其中最古老的石器距今约240万年。这说明那个时候当地就有古人类居住。

格里菲斯大学的马蒂厄·杜瓦尔说,此前的发现显示,古人类在北非的出现时间为约180万年

前。新证据说明,古人类在北非出现的时间比此前认为的要早得多,有助学术界了解人类的进化过程。

杜瓦尔说,同此次发现的石器类似的是在东非出土的石器,后者距今约260万年。两者之间只差20万年,在古人类研究中这是一个相对较短的时间。

此前学术界认为,北非的石器制造技术是从东非传来的,经历了一个缓慢的传播过程。但此次新的考古证据则说明,相关石器制造技术的传播速度可能比此前认为的要快得多,或者可能是东非和北非两地在差不多时候分别产生了这种技术。